
Kongruencie pŕıklady

Úloha 1 Dokážte, že druhá mocnina prirodzeného č́ısla dáva po deleńı štyrmi len zvyšky 0 a 1.

Úloha 2 Zistite zvyšky č́ısel 210, 2100, 21000 po deleńı siedmimi a č́ısel 21000 a 22
1000

po deleńı 41.

Úloha 3 Nech k je prirodzené č́ıslo. Aký zvyšok môže dávat’ č́ıslo 210
k

po deleńı č́ıslami 7, 8, 9?

Úloha 4 Zist́ıte nasledujúce zvyšky:

17341 (mod 5)a) 1919
1919

19

(mod 6)b)

1710000 (mod 30)c) 10881 − 1 (mod 23)d)

Úloha 5 Nájdite všetky riešenia:

7x ≡ 77 (mod 40)a) 12y ≡ 30 (mod 54)b)

Úloha 6 Dokážte, že ak p a q sú dve navzájom rôzne prvoč́ısla, tak pq + qp ≡ p+ q (mod pq)

Úloha 7 Ukážte, že pre každé prvoč́ıslo p vieme nájst’ nekonečne vel’a č́ısel n takých, že p deĺı 2n− n

Úloha 8 Dokážte, že pre každé prirodzené č́ıslo n, je č́ıslo 2n+2 + 32n+1 je delitel’né 7.

Úloha 9 Nájdite všetky prvoč́ısla p, pre ktoré p | 5p2 + 1.

Úloha 10 Ukážte, že 219 + 540 nieje prvoč́ıslo.

Úloha 11 Nájdite všetky dvojice celých č́ısel x, y pre ktoré plat́ı x2 + y2 = 2001(x− y).

Úloha 12 Nech n je prirodzené č́ıslo také, že n(n + 1)/3 je štvorec. Ukážte, že n je delitel’né 3 a že
n+ 1 a n/3 su tiež štvorce.

Úloha 13 Označme ciferný súčet čisla n ako s(n). Vypoč́ıtajte s(s(s(s(44444444)))).

Úloha 14 Ukážte, že 2p + 3p nieje n-tá mocnina (n > 1) pre prvoč́ıslo p.

Úloha 15 Dokážte, že ak n je nesúdelitel’né s 10, tak existuje násobok n, ktorého zápis v desiatkovej
sústave pozostáva zo samých deviatok.
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